Содержание дисциплины

Врачевание в «природной» и циклической цивилизации стран Древнего Востока.

Циклическая форма существования человеческих сообществ. Развитие народной медицины и  профессионального врачевания. Важнейшие направления и особенности развития врачевания в Месопотамии, Древнем Египте, Индии, Китае. Знания о болезнях зубочелюстной системы.

Медицина в странах античного Средиземноморья:

Древняя Греция.

Прогрессивный тип цивилизации. Теугическая и светская медицина, основы учения Гиппократа. Врачебные школы древней Греции: Косская, Книдская, Кротонская, Сицилийская. Их выдающиеся врачеватели. Основы учения Гиппократа. Учение Аристотеля и его влияние на развитие медицины. Медицина в Царстве Птолемеев. Александрийское хранилище рукописей. Александрийский мусейон; его выдающиеся ученые. Развитие описательной анатомии и хирургии. Герофил, Эразистрат – выдающиеся ученые александрийской врачебной школы.

Древний Рим.
Санитарные мероприятия и санитарно-гигиенические сооружения. Элементы государственной регламентации врачебной деятельности и медицинского дела: введение должностей архиатров, государственные и частные врачебные школы. Становление профессиональной армии и военной медицины: валетудинарии. Развитие энциклопедического знания. Асклепиад, Цельс, Гален, Соран из Эфеса. Лечение болезней зубов и полости рта.
Медицина средневековых цивилизаций.
Медицина в Византии, сохранение традиций античной медицины. Монастырская медицина. Орибазий, П.Эгинский, А.Тральский. Больничное дело.
Медицина в Арабских Халифатах. Ценности и идеалы исламской медицины. Аптеки, больницы, врачебные школы. Ар-Рази, Ал-Захрави, Абу Али ибн Сина (Авиценна) и значение его труда «Канон врачебной науки». Развитие учения о глазных болезнях: Ибн ал-Хайсам, Али ибн Йса.
Медицина Киевской Руси и Московского государства. Народная и монастырская медицина Лечебники, травники, переводная литература. Зарождение государственной медицины: охрана государственных границ во время эпидемий, санитарные и гигиенические мероприятия в городах, создание аптек и аптекарского приказа. Временные госпитали и гражданские больницы. Подготовка лекарей. Зубоволоки. Лечение зубной боли лекарственными средствами, заговорами, заклинаниями.
Медицина в Западной Европе. Схоластика и ее влияние на развитие медицины. Галенизм. Открытие университетов. Развитие хирургии. Становление опытного метода в науке. А. Парэ, Парацельс, А. Везалий, Дж. Фракосторо, В. Гарвей, Дж. Монтано. Изобретение инструмента для удаления зубов – пеликана.
Медицина Нового времени (1640 – 1918)
Медико-биологическое направление.

Введение анатомических вскрытий в преподавании медицины в Западной Европе. Ф. Рюйш. Начало анатомических вскрытий в России. Переводные учебники анатомии и первый отечественный атлас по анатомии И. Буяльского и Н. Пирогова. Зарождение патологической анатомии. Дж. Морганьи, М. Биша, К. Рокитанский, Р. Вирхов. Работы по пат. анатомии А. Полунина, Н. Пирогова, М. Руднева. Значение введения микроскопических исследований и создание клеточной теории для развития медицинской микробиологии. Эмпирические методы
борьбы с эмпирическими заболеваниями. Д. Самойлович. Открытие вакцины против оспы Э.Дженнером. Достижения в области экспериментальной
физиологии. Р. Мажанда и И. Мюллер, Э. Дюбуа-Реймон, К. Бернар, Г. Гельмгольц, К. Людвиг, А. Филофамитский. Объединение экспериментальной физиологии и клинической медицины. Развитие теории нервизма. И. Сеченов, И. Павлов.

Клиническое направление.

Лейденский университет. Г.Бурхааве. Открытие в России госпитальных школ, медицинского факультета Московского университета и Медико-хирургической академии в Санкт-Петербурге. Роль М. Ломоносова в развитии медицинского дела в России. Вклад С. Зыбелина и Н. Максимовича-Амбодика. Открытие перкуссии. Л. Ауэнбруггер, Ж. Корвизар. Открытие посредственной аускультации. Т. Лаэннек. Введение в клиническую практику новых методов физической, лабораторной и функциональной диагностики. Роль российских терапевтов М. Мудрова, И. Дядьковского, Г. Сокольского, П. Чаруковского, С. Боткина,  Г. Захарьина. Эмпирические методы борьбы с раневой инфекцией. И. Земмельвейс. Введение антисептики и асептики. Дж. Листер, Э. Бергман, К. Шиммельбуш. Открытие наркоза. У. Мортон, Ч. Джексон, Симпсон, А. Бир, Н. Пирогов. Введение инструментальных методов остановки кровотечения. Развитие полостной хирургии. Т. Бильрот, Т. Кохер. Вклад в развитие хирургии И.Буша, И. Буяльского,  Е. Мухина,  Н. Склифосовского, Н. Вельяминова, П. Дьякова.

Н. Пирогов – основоположник топографической анатомии и анатомо-физиологического направления в хирургии, создатель отечественной военно-полевой хирургии.

П.  Фошар – основоположник   современной   стоматологии.

Применение   восковых   слепков с челюстей, ведение медной амальгамы для пломбирования, цементных пломб, мышьяковистой кислоты для некротизации пульпы. Применение боров для пломбирования. Изобретение ножной бормашины, зубных щипцов в соответствии с анатомической формой зубов. Изготовление коронок для зубов, модели для зубных протезов. Введение асептики в зубоврачевании. Введение звания "зубной врач" в России.

Вопросы зубоврачевания  в трудах Н. Бидлоо, Н. Максимовича-Амбодика, А. Бахерахта. Диссертации по вопросам зубных болезней. Хирургия, зубопротезирование и ортопедия в трудах И. Буша. Производство операции резекции верхней челюсти по поводу новообразования и разработки нового стоматологического инструментария И. Буяльского. Зарождение отечественной научной стоматологии. А. Соболев, П. Заблоцкий-Десятовский. А. Лимберг – первый профессор кафедры, основоположник детского зубоврачевания в России, систематических профилактических осмотров полости рта. Вклад Н. Склифософского в развитие стоматологии. Врачебные съезды, научные общества, периодическая стоматологическая печать.
Пластические операции на лице, лечение остеомиелита челюсти, рака гайморовой полости, операции ушивания "заячьей губы", изготовление инструментов для  челюстно-лицевых операций Н. Пироговым. Диссертации и труды отечественных врачей по стоматологии.
Гигиена и общественная медицина.

Зарождение научной демографии. Дж. Граунт. Профессиональные патологии Б. Рамацани. Общественное здравоохранение и общественная гигиена. Дж. Саймон. Становление экспериментальной гигиены. М. Петтенкофер, А. Доброславин, Ф. Эрисман. Общественная медицина в России, земская, городская и фабрично-заводская медицина.

Медицина Новейшего времени (XX – XXI вв.)
Научно-техническая революция в естествознании. Формирование новых дисциплин. Создание новых лекарственных средств. Применение новейших методов физики и химии в лабораторной и функциональной диагностике, важнейшие достижения теоретической, клинической, профилактической медицины.

Государственный характер медицины и здравоохранения в СССР. Создание Академии медицинских наук в СССР. Вклад в развитие медицины советских ученых. П. Дауге.

3у6оврачебная подсекция НКЗ РСФСР и Ученая одонтологическая комиссия. Создание в стране первых кафедр одонтологии и стоматологии. Организация государственных одонтологических институтов и факультетов. Всесоюзные и республиканские съезды стоматологов и их роль в разработке основных научных проблем. Научные стоматологические школы. Медицина в России в конце XX в.
