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Статья Р.А. Румянцева и Д.В.Щербакова представляет собой научное исследование, написанное в русле современных тенденций и подходов к изучению истории зубоврачевания и стоматологии. Учитывая, что в современной историко-медицинской литературе к изучению отдельных периодов в истории стоматологии обращаются многие отечественные и зарубежные исследователи, аннотируемая статья является довольно актуальной. Авторы знакомят читателя с неоспоримой ролью женщины в развитии медицины в целом и стоматологии в частности.

Авторы ставят своей целью показать и доказать роль женщин в развитии зубоврачевания и стоматологии, несмотря на исключительный приоритет в этой области мужчин-стоматологов.

Для исследования авторы рассматривают достаточно большой хронологический период, начиная с эпохи Древнего мира и заканчивая Новым временем (до XIX в.).

Р.А. Румянцев и Д.В.Щербаков словно раскрывают перед читателем «историческую карту», описывая, где и когда были сделаны первые шаги женщинами на их сложном пути в стоматологии.

Роль женщин с доисторических времен сводилась к заботе о семье. В первобытном обществе женщина занимала высокое социально-экономическое положение: рожала детей, осуществляла за ними уход, являясь для ребенка первым врачом, поддерживала огонь в очаге. Это привело к формированию матрилинейного (унилинейного) счета родства по материнской линии. Авторы подчеркивают, что именно эти условия можно назвать причиной того, что женщина первая распознавала болезни и искала средства их лечения, в том числе и средства для лечения зубной боли.

По мнению авторов, упоминание о женщинах-зубоврачевателях начинается в медицинских источниках Древней Греции, когда они занимались медициной и фармакологией. Упоминание о присутствии женщин в разных отраслях медицины можно найти и в текстах времен Римской империи [C. 172].

Источниками для получения данной  информации служат медицинские тексты, предметы искусства, мифология цивилизаций Древнего Востока (Др. Египта, Др. Месопотамии), античных цивилизаций.
В статье приводятся конкретные примеры по рассматриваемой проблематике. В истории медицины средневековой Японии буддийская жрица Nakaoka Tei в XVI в. использовала для лечения зубов целый набор инструментов. Она  делала протезы зубов, предварительно создавая восковые слепки [С. 174].
Еще один пример из истории европейской медицины – деятельность игуменьи Хильдегард из Бингена, которая лечила зубы при помощи фитотерапии, проводила сложные стоматологические операции, в т.ч. вскрытие абсцессов в полости рта [С. 174].

Особое внимание авторы уделяют описанию роли женщин в стоматологии в период европейского средневековья, когда большая часть из них преследовалась инквизицией. Многие были обвинены в колдовстве и приговорены к смертной казни. Эти преследования ограничили участие женщин в медицине, сделав их практику тайной. Запрещение и ограничение женской медицинской практики сопровождалось множеством законодательных запретов. 

Характеризуя позднее средневековье и начало Нового времени, авторы отмечают, что европейским цирюльникам, занимавшимся удалением зубов, зачастую помогали женщины.

Необходимо отметить, что первые женщины-зубоврачевательницы появились во Франции в XVIII в. В XIX в. эта сфера деятельности становится более доступной и популярной среди женского пола. По мнению авторов, в Европе и России появляются частнопрактикующие женщины-медики, получившие не только специальное разрешение на осуществление данной деятельности, но и высшее медицинское образование. К концу XIX в. практически во всех городах Европы женщины-дантисты открыли стоматологические кабинеты [С. 176]. 
Однако хотелось бы не согласиться с этой точной зрения в отношении России, т.к. первые отечественные женщины - дипломированные врачи вплоть до конца XIX в. получали высшее медицинское образование за границей и отнюдь не стоматологическое.

В заключении авторы приходят к выводу о том, что женщинам-зубоврачевателям пришлось преодолеть много препятствий на пути освоения медицины, науке, в которой на протяжении многих столетий практиковали одни мужчины. Тем не менее, женщины заняли сове место в медицине и сделали множество открытий. Авторы указывают, что именно им мы обязаны тем, что современная стоматология достигла таких высоких результатов в методике лечения и протезирования зубов.
Научная значимость данного исследования состоит в том, что авторами проанализирована роль женщин в развитии научной стоматологии с древнейших времен до XIX в.; показана зависимость женского медицинского и стоматологического образования от социально-экономических и политических процессов в разные исторические периоды.

Практическая значимость данного исследования состоит в том, что его материалы и выводы могут быть использованы при разработке общих и специальных курсов, учебно-методических пособий по истории медицины и стоматологии.
Данная статья написана научным языком с использованием современного медицинского понятийного-терминологического аппарата. Авторы подтверждают поставленную цель фактологическим материалом, данными опубликованных источников. Архивные материалы в статье не проводятся. На мой взгляд, статья будет полезна  и интересна студентам стоматологического факультета.
