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Уважаемая Юлия Владимировна! 

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Карелия «Больница скорой медицинской помощи» (далее ГБУЗ «БСМП») сообщает о потребности в следующих специалистах:

1. Врач-рентгенолог – 3 специалиста

2. Врач ультразвуковой диагностики – 1 специалист

3. Врач-хирург – 2 специалиста

4. Врач-эндоскопист – 1 специалист.

ГБУЗ «БСМП» просит донести информацию о потребности нашего учреждения до лиц, заканчивающих ординатуру в 2018-2019гг. 

Контактная информация: 
Заместитель главного врача по медицинской части – Ильина Юлия Михайловна (8142)78-40-57, bsmp@karelia.ru
Начальник отдела по кадрам – Богданова Екатерина Михайловна, bsmp_ok@sampo.ru
Менеджер по персоналу – Аккиева Анастасия Алексеевна, www.muzbsmp.ru
Начальник отдела по кадрам




Е.М. Богданова



Екатерина Михайловна Богданова

8(8142) 70-06-16
bsmp_ok@sampo.ru
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Справочная информация о заработной плате.
1. Оклады (должностные оклады) медицинских и фармацевтических работников ГБУЗ «БСМП» устанавливаются на основе отнесения занимаемых ими должностей к профессиональным квалификационным группам должностей, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 6 августа 2007 года № 526 «Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей медицинских и фармацевтических работников». 

	Профессиональные квалификационные группы должностей

работников (ПКГ)
	Размер оклада (должностного

(оклада), рублей

	ПКГ «Врачи и провизоры»                                    
	

	2-й квалификационный уровень   

врач-клинической лабораторной диагностики;  врач-функциональной диагностики; врач по лечебной физкультуре; врач-физиотерапевт; врач-рентгенолог; врач-радиолог; врач ультразвуковой диагностики; врач-эндоскопист; врач-методист; врач-статистик; провизор;  врач-профпатолог консультативно- диагностического центра (далее КДЦ); врач- психиатр-нарколог КДЦ; врач-стоматолог КДЦ; врач-дерматовенеролог КДЦ; врач-офтальмолог КДЦ; врач-терапевт КДЦ; врач-психиатр КДЦ; врач-хирург КДЦ; врач - оториноларинголог КДЦ; врач-акушер-гинеколог КДЦ; врач-невролог КДЦ; врач-сурдолог КДЦ; врач-ультразвуковой диагностики КДЦ; врач-фтизиатр КДЦ; врач-инфекционист КДЦ; врач-уролог КДЦ; врач приемного отделения – врач- специалист; врач-акушер-гинеколог приемного отделения; врач-эндокринолог приемного отделения; врач-хирург приемного отделения; врач-офтальмолог нейрохирургического отделения; врач-терапевт цехового врачебного участка; врач - офтальмолог нейрохирургического отделения; врач-психиатр нейрохирургического отделения; врач-невролог нейрохирургического отделения; врач-статистик станции скорой  и неотложной помощи; врач травматолог – ортопед отделения для оказания круглосуточной амбулаторной травматологической помощи, врач – диетолог,  врач – эпидемиолог, врач - клинический фармаколог.
	10 345

	3-й квалификационный уровень    

врач-пульмонолог терапевтического отделения №1 (далее ТО-1);  врач- терапевт ТО-1; врач - гастроэнтеролог терапевтического отделения №2 (далее ТО-2); врач-терапевт ТО-2; врач – терапевт кардиологического отделения; врач-кардиолог; врач кардиолог палаты реанимации и интенсивной терапии кардиологического отделения; врач-невролог неврологического отделения, врач-терапевт неврологического отделения; врач-невролог палаты интенсивной терапии неврологического отделения; врачи станции скорой и неотложной медицинской помощи: врач скорой медицинской помощи станции скорой и неотложной медицинской помощи; врач-кардиолог; врач-педиатр; врач-психиатр.
	11 080

	4-й квалификационный уровень           

врач-хирург; врач - уролог; врач - сердечно-сосудистый хирург; врач- колопроктолог; врач-нейрохирург; врач - оториноларинголог; врач-травматолог-ортопед травматологического отделения; старший врач; врач-патологоанатом; врач-анестезиолог-реаниматолог, врач-торакальный хирург приемного отделения.
	12 925

	ПКГ «Руководители структурных подразделений с высшим       

медицинским и фармацевтическим образованием»             
	

	1-й квалификационный уровень                    

заведующий приемным отделением – врач приемного отделения;  заведующий терапевтическим отделением №1 -  врач-пульмонолог; заведующий терапевтическим отделением №2 - врач- гастроэнтеролог; заведующий кардиологическим отделением -  врач-кардиолог; заведующий неврологическим отделением -  врач-невролог; заведующий клинической лабораторией - врач-клинической лабораторной диагностики; заведующий отделением функциональной диагностики -  врач-функциональной диагностики; заведующий физиотерапевтическим отделением -  врач-физиотерапевт; заведующий отделом лучевой диагностики -  врач-рентгенолог;  заведующий отделением ультразвуковой диагностики - врач ультразвуковой диагностики; заведующий организационно-методическим отделом; заведующий кабинетом статистики -  врач-статистик; заведующий трансфузиологическим кабинетом -врач-трансфузиолог; заведующий отделением для оказания круглосуточной амбулаторной травматологической помощи - врач-травматолог-ортопед; заведующий отделом лекарственного обеспечения – провизор; заведующий кабинетом по учету и хранению изделий медицинского назначения и расходных материалов – провизор; начальник отдела по организации и обеспечению ухода; начальник консультативно-диагностического центра – врач – специалист; заведующим отделением врач-специалист (отделение платных услуг)
	13 250

	2-й квалификационный уровень                             

заведующий хирургическим отделением № 1 - врач-хирург;   заведующий хирургическим отделением №2 -  врач-хирург;  заведующий нейрохирургическим отделением - врач-нейрохирург;  заведующий травматологическим отделением  - врач-травматолог-ортопед; заведующий эндоскопическим отделением - врач-эндоскопист; заведующий патологоанатомическим отделением - врач-патологоанатом; заведующий отделением анестезиологии-реанимации -  врач-анестезиолог-реаниматолог.
	13 655


2. Размеры  выплат стимулирующего характера:
Врачам – специалистам  клинических отделений не может превышать:

– 8 650 (восемь тысяч шестьсот пятьдесят) рублей в месяц для заведующего отделением терапевтического профиля (в том числе заведующий приемного отделения) (без  учета  районного коэффициента и надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях);

– 9 900 (девять тысяч девятьсот) рублей в месяц для заведующего отделением хирургического профиля (без  учета  районного коэффициента и надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях);

 – 5 800 (пять тысяч восемьсот) рублей в месяц для врачей-специалистов (в том числе врачи приемного отделения) (без  учета районного коэффициента и надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях);

Врачам – специалистам и специалистам со средним медицинским образованием диагностических отделений и параклинических служб, в том числе  патологоанатомического отделения, отделения клинической фармакологии, кабинета трансфузионной терапии не может превышать:

–3 450 (три тысячи четыреста пятьдесят) рублей в месяц для заведующего отделением (без  учета  районного коэффициента и надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях).

 –3 450 (три тысячи четыреста пятьдесят) рублей в месяц для врачей-специалистов (без  учета районного коэффициента и надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях).

3. Выплата за непрерывный стаж работы в учреждениях здравоохранения, выслугу лет:
	Стимулирующая выплата за стаж непрерывной работы в учреждениях здравоохранения
	Непрерывная работа в учреждениях здравоохранения


	свыше 3 лет – 5% от оклада (должностного оклада);

свыше 5 лет – 10% от оклада (должностного оклада).




4. Компенсационные  выплаты:

	Компенсационная выплата за работу в местностях с особыми климатическими условиями:

 районный коэффициент
	15%

	Северная надбавка
Молодым людям (в возрасте до 30 лет), проживавшим не менее года в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, начисляются надбавки в размере 10 процентов к окладу по истечении первых 6 месяцев работы. Далее предусмотрено увеличение на 10 процентов за каждые последующие 6 месяцев. Но в конечном счете надбавка не должна превышать пределы, установленные законодательством. Максимальный размер этой выплаты составляет 50 процентов от оклада 

В случае, если работнику больше 30 лет и он только приступает к работе в местностях, приравненных к Крайнему Северу, то надбавка выплачивается по истечении первого года работы — 10 процентов, за каждый последующий год — 10 процентов, до достижения 50 процентов от заработка. Если же работник приступает к работе, имея необходимый стаж, ему сразу же устанавливается максимальная надбавка.
	


5. Компенсация найма жилья – 10 000, 00 рублей

6. Среднемесячная заработная плата составляет 61, 650 рублей.

