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В связи проведением Ярмарки вакансий в Университете для выпускников специалитета и ординатуры клинических специальностей администрация                ГБУЗ КО «Городская детская поликлиника» (далее – ГДП) просит Вас разместить информацию возможности трудоустройства в нашем учреждении и возможности обучения в клинической ординатуре по целевому направлению выпускников Вашего Университета.
Наша поликлиника в начале 2017 года вошла в число пилотных медицинских организаций (Ярославской и Калининградской областей и г.Севастополя) - участников федерального проекта «Бережливая поликлиника», на базе которых приобретался опыт практического применения технологии бережливого производства, и в настоящее время успешно тиражируется в 38-ми регионах России. 
Кроме того, по модели объединения московских детских поликлиник пять детских поликлиник г. Калининграда объединены в одно учреждение  на базе нашего учреждения. Это позволило вновь прибывшим молодым специалистам стать участниками новаторских подходов к организации педиатрической помощи жителям Российской Федерации, а также иметь ближайшую перспективу карьерного роста.
Учреждение испытывает острую потребность в специалистах первичного звена - прежде всего 
- врачи-педиатры участковые;
- врачи-детские эндокринологи;
- врачи функциональной диагностики;
- врачи-стоматологи детские;
- врачи функциональной диагностики.
В целях решения кадровой проблемы администрация ГДП  заинтересована в подготовке молодых специалистов.
Министерством здравоохранения Калининградской области ГДП выделены квоты гарантийных писем, гражданам для участия в отборе для заключения договоров о целевом обучении по программам ординатуры по островостребованным для учреждения специальностям:
- аллергология-имунология - 1;
- детская кардиология – 1;
- детская хирургия – 1;
- травматология-ортопедия – 1;
- функциональная диагностика – 2.
	Заработная плата молодых врачей-специалистов составляет от 42 000 рублей.
Кроме того, в регионе реализуется комплекс мер социальной поддержки для медицинских работников:
  ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ 
- Единовременная выплата при первом трудоустройстве в учреждения здравоохранения региона после окончания ординатуры по целевому направлению от Министерства здравоохранения Калининградской области в размере 200 тыс. рублей;

- Выплата ежемесячной стипендии в размере 5 тыс. рублей лицам, проходящим обучение в ординатуре;

- Выплаты отдельным категориям медицинских работников при первом трудоустройстве в государственные медицинские организации Калининградской области

  УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ 
- Предоставление медицинским работникам (врачам и среднему медицинскому персоналу) субсидий на увеличение первоначального взноса по ипотечным кредитам на приобретение жилых помещений (но не более 30 % от стоимости жилого помещения);

- Компенсация расходов на оплату найма жилого помещения;

- Софинансирование медицинским работникам процентной ставки по ипотечным кредитам, что дает возможность получить ипотечный кредит по ставке до 6,5% годовых;

- Предоставление субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг медицинским работникам, в совокупном доходе семьи которых размер оплаты жилого помещения и коммунальных услуг составляет более 22 %;

- Предоставление служебных жилых помещений государственного специализированного жилищного фонда врачебному и среднему медицинскому персоналу;

- Предоставление служебных жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда врачебному и среднему медицинскому персоналу.

	Приглашаем выпускников Университета на работу в наше учреждение. 
	Более подробную информацию по всем интересующим вопросам можно получить у специалистов отдела кадров поликлиники по телефону              8(4012) 640-893 (доб. 331), или (доб. 332), (доб. 334), (доб. 335), (доб. 336), (доб. 306).
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