В настоящее время федеральное казенное учреждение здравоохранения «Медико-санитарная часть – 78 Федеральной службы исполнения наказаний» (далее – МСЧ-78 ФСИН России) располагает достаточным количеством рабочих мест для трудоустройства выпускников медицинских высших учебных заведений по различным специализациям: терапии, психиатрии, наркологии, дерматовенерологии, стоматологии, фтизиатрии, рентгенологии, хирургии, неврологии.
Сотрудники уголовно-исполнительной системы обеспечиваются видами государственной поддержки:

- стабильная заработная плата от 60 000 рублей ежемесячно (без учета премий, материальной помощи);

-  постановлением от 20.02.2019 № 171 сотрудникам, служащим                  в уголовно-исполнительной системе в г. Санкт-Петербурге и Ленинградской области повышается ежемесячная надбавка к должностному окладу  до 65 %;
- льготное исчисление выслуги лет для назначения пенсии, право                   на пенсию за выслугу лет независимо от возраста возникает уже после 13 лет службы в уголовно-исполнительной системе;

- иногородним и не имеющим жилья на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области выплачивается денежная компенсация за наем жилого помещения до 15 000 рублей ежемесячно;
- сотрудникам, имеющим общую продолжительность службы                          в уголовно-исполнительной системе не менее 10 лет возможно предоставление  единовременной социальной выплаты для приобретения или строительства жилого помещения;

- детям сотрудников предоставляется в первоочередном порядке места                               в государственные общеобразовательные и дошкольные образовательные организации по месту жительства;
- право сотрудников и членов их семей на оздоровительный  отдых                 в ведомственных санаториях и домах отдыха ФСИН России и МВД России;  

- продолжительность оплачиваемых отпусков – от 40 календарных дней.

Руководство УФСИН России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области (далее - УФСИН) надеется на перспективное сотрудничество                       и просит оказать содействие в информировании учащихся выпускных курсов вверенного Вам учебного заведения о возможности поступления на службу (трудоустройства) в уголовно-исполнительной системе Санкт-Петербурга                по специальности. Так же при взаимном интересе возможно проведение выездного мероприятия по вопросу разъяснения порядка поступления                      и прохождения службы в МСЧ-78 ФСИН России.

По вопросу трудоустройства обращаться:

 в МСЧ-78 ФСИН России по адресу: Санкт-Петербург, наб. Реки Фонтанки, д. 36, лит. А тел.: (812) 272-20-88;

в отдел кадров УФСИН: Санкт-Петербург, ул. Захарьевская, д. 14,                   тел.: (812) 578-90-45, 578-90-73, 578-90-74.







