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Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Карелия «Больница скорой медицинской помощи» (ГБУЗ «БСМП») просит содействия довести до клинических ординаторов-хирургов, оканчивающих ординатуру в 2019 г. информацию по возможности трудоустройства ГБУЗ «Больница скорой медицинской помощи» г. Петрозаводск Республика Карелия.

Больница на 472 койки, в составе 2 хирургических отделения на 120 коек, оказывает срочную и неотложную медицинскую помощь круглосуточно, а также плановую медицинскую помощь. Имеется 6 вакансии врачей-хирургов. 

Заработная плата (при работе на 1 ставку) 35 тыс. руб. Возможна работа больше ставки. 

Иногородним предоставляется оплата найма жилья (10 тыс. руб. в месяц).

Карелия, в том числе г. Петрозаводск является территорией приравненной к районам Крайнего Севера. В связи с этим к заработной плате применяется надбавка в размере 65 % (15% районный коэффициент, 50% северная надбавка). Выход на пенсию на 5 лет раньше обычного срока. При приеме на работу 10 тыс.руб. единовременное пособие.

Контактное лицо – Петров Владимир Александрович, главный специалист по организации медицинской помощи
   Тел. 8-921-726-34-69 (с 08:30 до 18:00),  факс (814-2) 791-180,  e-mail: bsmp@zdrav10.ru (для В.А. Петрова)
Зам.гл.врача по хирургии Белов Сергей Владимирович  8 953 540 42 86 e-mail: bsmpsergb@mail.ru
Главный специалист                                                                                            В.А. Петров 

