14 января состоялась встреча студентов 4 курса лечебного факультета с представителями работодателей. 
От СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница» присутствовали:  Дьяконова Юлия Сергеевна начальник отдела по работе с персоналом и ⁠Полякова Ольга Андреевна ведущий специалист отдела по работе с персоналом. 
От  ГБУЗ Ленинградской области «Станция скорой медицинской помощи» заведующий Выборгской подстанцией Ращупкин Олег Вячеславович.
Студентам были предложены возможности трудоустройства на должности среднего медицинского персонала, чтобы познакомиться, как с коллективом учреждения, так и со спецификой работы. Студенты подняли вопрос  о графике работы для совмещения работы с учебой. Работодатели заверили, что всегда готовы пойти на встречу обучающимся. 
На перспективу профессиональной карьеры после окончания специалитета, работодатели предложили поступление в ординатуру по договору о целевом обучении. 
На сегодняшний день Елизаветинская больница – это крупнейший стационар на севере Санкт-Петербурга. Ежедневно и круглосуточно специалисты оказывают экстренную, плановую и амбулаторную медицинскую помощь. Елизаветинская больница занимает первое место в Санкт-Петербурге по входящему потоку больных и является единственным в городе стационаром, принимающим более 110 000 пациентов в год.
Одновременно в больнице получают лечение более 1000 человек. В тесном взаимодействии друг с другом обеспечивают непрерывность лечебно-диагностического процесса 45 отделений: 24 коечных, 15 вспомогательных, 4 реанимационных отделения и 2 блока интенсивной терапии и реанимации. Коечный фонд рассчитан на 1066 коек: 1012 круглосуточные, 1051 по ОМС, 54 дневной стационар, 15 хозрасчетные.
В структуру  ГБУЗ Ленинградской области  «Станция скорой медицинской помощи» - входят 5-ть  подстанций скорой медицинской помощи (Ленинградской области)  - БЛИЖАЙШИЙ ПРИГОРОД г. САНКТ - ПЕТЕРБУРГА:
- Всеволожская подстанция (г. Всеволожск - 25.мин. от ст. м. Ладожская)
- Токсовская подстанция ( пгт. Токсово - 35 мин. от ст. м. Девяткино, Парнас)
- Сертоловская подстанция  ( г. Сертолово - черта СПБ)
 - Кировская подстанция находится в г. Кировск  ( тихий зеленый город,  экологически чистая зона ) - 35 мин. от ст. м. Дыбенко , Большевиков , Ломоносовская ) - 500 000 руб. для фельдшеров СМП
 - Выборгская подстанция находится в г. Выборг (старинный город с яркой историей и незабываемой архитектурой) от ст. м. Черная Речка или ж/д  от Финляндского вокзала - 1 час на скоростной Ласточке с комфортом и уютом после смены )
Вас ожидает интересная работа, позволяющая приобрести большой профессиональный опыт с многопрофильной медицинской практикой! Насыщенная корпоративная жизнь - обучение и развитие , празднование значимых дат , участие в брифингах и конференциях, спортивные состязания, туристические слеты, профессиональные соревнования и награждения! 
Контактные телефоны для заинтересованных студентов, ординаторов и врачей. 
ГБУЗ Ленинградской области «Станция скорой медицинской помощи» заведующий Выборгской подстанцией Ращупкин Олег Вячеславович - +7-911-101-97-88.
СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница» ведущий специалист отдела по работе с персоналом Полякова Ольга Андреевна +7-921-332-15-82. 
